

ANTE LA CRISIS SEDERA

Complemento del artículo, que publicamos ayer, son las presentes líneas, encaminadas a encontrarle soluciones al problema sedero.

Sin que seamos pesimistas sobre el porvenir de la producción en la huerta de Murcia, la realidad misma se va imponiendo por los continuos desengaños que los resultados producen en los cosecheros.

Difícilmente la morera plantada en el centro de un bananal podrá producir lo que cualquier otro árbol que sea frutal; pero aun admitiendo el supuesto, el frutal, terminada la cosecha se sabe lo que rinde; la morera corre después la contingencia de que se malogre el gusano y sea nulo el rendimiento.

Es decir, que los colonos van teniendo el convencimiento de que plantado el terreno de cualquier otro arbolado, y aun a veces dejando la tierra en blanco, se obtienen resultados más prácticos que con las moreras.

Por eso, se explica la fiebre, que, con la mutua complacencia de colonos y propietarios, se ha apoderado de arrancar moreras y poner huertos.

Únicamente se van dejando aquellas, que por lo sufrido de este arbol se quedan en los márgenes de las heredades en las contigüidades de los cauces, en las inmediaciones de los caminos, y en una palabra en aquellos sitios de condición inferior.

Como no se haga un alto, y muy

pronto, en la faena de arranque no se tardará mucho en tocar los resultados.

No se nos oculten las dificultades, que han de salir al paso para impedir esa tala, máxime cuando esta abonada por razones de innegable economía; pero nuestro deber es señalar el hecho, que es de realidad aterradora.

Entretanto, que se pone un dique a esos apresuramientos de arranque, hay que ir pensando llevar el cultivo a los campos.

En ese aspecto se insinúa «El Sol» y hemos de expresar nuestra conformidad.

El labriego emigra a la ciudad, o se expatria, porque la aridez de sus tierras no consienten los cultivos. La Morera, como es sabido, se desarrolla aun en los secanos más castigados y pueden en su día ser un asidero para la economía campesina.

La historia sedera de Murcia demuestra, que los campos de Cartagena, Caravaca y otros tenían una producción considerable y la seda de los secanos se buscaba más, especialmente para simiente, que la de los regadíos.

De modo que hay que orientar la producción a los campos y con ello se habrá conseguido, aparte el aumento de riqueza pública, la situación estable del campesino, con más resistencia para afrontar los duros zarzapos de la sequía.

Sacarlo por su bien de la inconsciencia en que se desenvuelve, es inexcusable deber de los que amamos al campesino y vemos en la agricultura, la principal riqueza nacional.

Este únicamente es el móvil que nos guía al escribir estas líneas.

MAX

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR EN CAMPOS DEL RIO

Ayer tarde, acompañado del Secretario del Gobierno señor Fernandez Reyes marchó a Campos del Río el Gobernador civil de la provincia don Paulino García Francos.

Motivó la visita cumplir el ofrecimiento que le hizo a las autoridades de aquel pueblo, de apreciar personalmente los daños ocasionados por la tormenta del 27 de Septiembre en aquel término, para dar cuenta de ello al Gobierno a fin de recabar los auxilios que sean posibles.

Por la noche regresó a Murcia el gobernador muy satisfecho del resultado de su visita.

Caballeros Carmelitanos

En la Misa de los Caballeros que hoy sábado ha de celebrarse a las doce horas en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad actuarán de padrinos los Caballeros don Juan Antonio Perea y don Clemente Navarro García.

En la de mañana domingo actuarán de padrinos los Caballeros don Alberto Roca y don Rafael de la Hoz.

A las nueve en punto de la mañana del domingo se celebrará la Junta General ya anunciada y citada a domicilio.

LAS CUESTIONES ESCOLARES

Ayer no entraron a clase en la Universidad los alumnos del segundo y tercero de Derecho

COMO PROTESTA AL PLAN CALLEJO

Ayer mañana no entraron a clase los alumnos de esta Universidad de segundo y tercero que siguen el plan de estudios de Callejo.

La actitud de los estudiantes obedece a protestas contra el mencionado plan del Ministro de la Instrucción.

En las demás clases hubo completa normalidad, así como en los restantes centros de Enseñanza.

NOTAS DE LA ALCALDIA

LO OCURRIDO EN EL MATADERO

El alcalde señor Maza manifestó ayer a los periodistas que no era cierto lo que un diario local decía ayer respecto a las capeas en el Matadero.

Lo ocurrido—afirmó el alcalde—fue que un empleado al sacrificar una res en dicho centro resultó herido. Lo demás que se oiga es pura fantasía.

Choca una camioneta con un carro

Ayer a mediodía en el camino de Tiñosa, una camioneta de la fábrica del señor Arce, de Beniján, chocó con un carro cargado de gasosas de la fábrica del señor López Ortega.

El carro voló y quedó destrozada toda la mercancía.

El caballo sufrió lesiones de gran importancia.

El conductor del carro sufrió magullamiento general aunque su estado no ofrece peligro.

La guardia civil asumió y levantó el correspondiente atestado que ha enviado al Juzgado.

EN LA FEDERACIÓN DE DEPENDIENTES

Una conferencia del doctor Morinigo Cascon

Mañana domingo día 2 de Noviembre a las siete de la tarde, ocupará la tribuna el eminente ginecólogo doctor Juan Morinigo Cascon que disertará sobre el interesante tema «La Gonococia como problema social».

Donativos para las obras de la iglesia de Nuestra Señora de la Fuensanta

Suma anterior, 28.294'80 ptas.

Don Fortunato Arias, párroco del Palmar, 5.

Asociación del Santísimo, del Palmar, 5.

Otras limosnas de id., 5.

Doña Isabel Cánovas López 5.

Doña Candelaria Fernández 5.

Doña Remedios Mondejar 2.

Don Manuel Barnuevo 15.

Suma, 28.336'80 pesetas.

Recibe donativos don Pedro Gil, en el Palacio episcopal, Oficina de Capellanías, todos los días de diez a doce.

INFORMACION DEPORTIVA

La Nacional resuelve el caso Roig, y a consecuencia del fallo pierde el Cartagena cuatro puntos

LA RESOLUCIÓN COLOCA AL SUBCAMPEÓN DE LA REGION EN EL MISMO LUGAR QUE EL IMPERIAL —EL LORCA, QUEDA ADMIRABLEMENTE CLASIFICADO

Ayer se recibió la resolución de la Federación Nacional sobre el jugador Roig.

Roig, como es sabido fué alineado el domingo contra el Real Murcia, sin que el Cartagena se detuviera a pensar en los derechos que tenía el Barcelona para reclamarlo. El Real Murcia protestó de la alineación y el Barcelona hizo lo propio, presentando los documentos notariales que acreditaban aquellos derechos.

La Nacional ha fallado castigando al Cartagena a la pérdida de cuatro puntos, como se determina en la nueva reglamentación. Dos del partido en que alineó a Roig indebidamente y dos de la clasificación general. Se desprende que Roig queda clasificado por el Barcelona.

Lamentamos el percance federativo que ha sufrido el Cartagena. Ello probará a sus directivos que no puede hacerse caso omiso de Regamentos ni Leyes, porque cuando menos se piensa surge el castigo, y se ve colocada la sociedad al borde de un abismo, por esas imprudencias.

ANTE EL PARTIDO CON EL LORCA

Son muchos los aficionados murcianos que piensan trasladarse el domingo próximo a Lorca, para ver jugar a los naturales de la ciudad, con los del Murcia.

Hasta el presente, se ignora la alineación que observará el campeón regional en esta contienda.

El Lorca formará a base de sus elementos de siempre, observando la formación misma que contra el Cartagena.

Arbitrará el colegiado catalán señor Casterlenas, que dirigió en La Condomina los machts que se jugaron contra el Real Oviedo, de Liga y Campeonato de España.

Le ayudarán en las líneas Casanovas y Cuartero, del Colegio Murciano.

Esperamos de la corrección del pueblo lorquino una buena acogida a los aficionados y jugadores murcianos.

IMPERIAL CARTAGENA

El simpático Barrio del Carmen vestirá de fiesta deportiva, en el día de mañana.

El equipo titular, Imperial F. C. jugará con el subcampeón de la región, F. C. Cartagena.

De medio centro actuará, como contra el Murcia, Mondragón y es posible que Callani baje a la delantera y que Jauregui ocupe su puesto en la línea media.

Juan Saura actuará de árbitro, ayudado por Murcia y Meseguer.

El encuentro será presenciado por un Delegado de la Nacional, pedido por el Cartagena.

¡Ya han empezado los delegados...! ¡Veremos cuando llegue la hora de pagarlos!

¡QUE MANERA DE VER LAS COSAS...!

El corresponsal de «La Verdad» de Murcia, en Cartagena, dice acerca del campeonato regional lo siguiente: «Interesantísimo se presenta este año el campeonato regional, puesto que al terminar la primera vuelta el Real Murcia, el Lorca y el Cartage-

La Banda del Empastre

Mañana domingo actuará en la plaza de toros de Villena el espectáculo taurino, que dirige el torero cómico Llapisera.

El niño de Cerrajillas estoqueará dos becerros de Zaballós, y además del Bombero Torero, As Charlot y demás elementos, hará su presentación en esta plaza la Banda del Empastre.

Al siguiente domingo, día 16 está anunciada la actuación de esta misma cuadrilla cómica en la plaza de toros de Orihuela.

El Club Sardinero

Hemos recibido un ejemplar del Reglamento de esta simpática asociación, que se propone la organización del típico festejo del Entierro de la Sardina.

Agradecemos la atención del envío.

Asamblea de Ayuntamientos en Burgos

Burgos—El día 2 se verificará en Burgos una Asamblea magna de Ayuntamientos, a la que están invitadas las provincias de Burgos, Palencia, Valladolid, León, Salamanca, Zamora, Logroño, Cuenca, Avila, Segovia, Guadalajara, Ciudad Real, Santander, Albacete, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Granada, Teruel, Zaragoza, Huesca, Toledo y Madrid.

Esta Asamblea discutirá los puntos siguientes.

1.º Derogación del Real decreto de la Dictadura que restableció el 20 por 100 sobre los bienes de propios.

2.º Reducción o desaparición del 20 por 100 de remates, del 10 por 100 de forestales y del otro 10 por 100 de pesas y medidas.

3.º Modificación del Estatuto provincial, reduciendo el 50 por 100 lo que las Diputaciones perciben del impuesto de cédulas personales dejando el otro 50 por 100 como derechos de los Ayuntamientos para atender a sus obligaciones.

Pequeños sucesos

Antonio Gracia Serna, denuncia la sustracción de una bicicleta de su propiedad que valora en unas 125 pesetas. Juez Instrucción guardia.

José Nicolás Nicolás denuncia a Pedro López Cánovas por maltrato de obra en la calle de Pio Tettera. Juez Municipio Catadraí.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro por encontrarse indispuerto en la plaza de Santa Juliana, Nicolás Martínez Cano.

Fué conducido al citado Centro benéfico por una pareja de guardias de Seguridad.

Publicaciones

«TURING CLUB»

En esta redacción hemos recibido el primer número de la interesante revista «Turing Club Español».

La Revista está editada con verdadero lujo, en excelente papel couché. Contiene texto amenísimo y sugestivo y excelentes fotografías.

Es Director de esta publicación el Barón de Mora.

Agradecemos la atención del envío y al tributar afectuoso saludo, le deseamos a «Turing Club» larga y próspera vida.

LISCANO

La previsión en agricultura

—)o(—

En general el labrador español no ha pensado nunca en conjurar los peligros ajenos a su voluntad que pueden malbaratar su negocio agrícola. Pero no le culpemos así, rajantemente; sírvale de atenuante a su imprevisión el medio en que vive, ferozmente individualista; el pesimismo, que es dueño y señor de su espíritu, y esa resignación fatalista con que recibe los zarzapos de la vida.

El labrador español ejecuta las operaciones de cultivo con un rutinario milenario y cree de buena fé que ha cumplido su misión consagrando todo su esfuerzo a la reproducción y recolección de sus cosechas. ¿Logra ver realizados sus anhelos? ¿Su trabajo y sus justas esperanzas no son destruidas por agentes extraños a él?

Desgraciadamente, su imprevisión le origina grandes males: El pedrisco que arrasa sus cosechas; la muerte de una caballería; el devastador incendio, son fantasmas que rondan a menudo la humilde casa del labrador.

Es verdaderamente digno de lástima el espectáculo que ofrece la familia campesina cuando uno de estos azotes han castigado su hacienda. Lágrimas, desesperación, pesimismo, rebeldía, son los acompañantes de su hogar.

Todo ello es evitable, si se recurre al seguro de cosechas y de caballerías.

¿Por qué no emplea el labrador estos remedios sencillos que al mismo tiempo de salvaguardar su riqueza llevan la tranquilidad a su espíritu?

Senillamente, porque la falta de voluntad es su norma; la desconfianza, el medio en que vive.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DE LA PERMANENTE

A las cinco y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Maza celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los tenientes de alcalde de señores Alcazar, Durán, Niño, Bermudez, García Avilés, Ortega y Valcarlos.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta de las disposiciones oficiales insertas en Gacetas y Boletines que afectan a la Corporación.

También queda enterada la Permanente de varias comunicaciones entre ellas una del Comité de la industria del mueble solicitando la creación de una Escuela de Trabajo y pidiendo la adhesión del Ayuntamiento. Conforme.

El Presidente de la Casa Regional de Madrid, comunica el nombramiento de Socio Colectivo a favor del Ayuntamiento.

Se acepta y se acuerda dar las gracias.

El arquitecto señor Blein envía escrito dimitiendo su cargo por asuntos profesionales que le retienen en la Corte.

La Presidencia dedica elogios cumplidos al señor Blein y propone que pase el asunto a la Comisión.

Bermudez interesa conocer en que situación va a quedar el informe sobre las obras de reformas.

Le contesta el Alcalde y dice que el señor Blein terminará el informe y vendrá a redactar la oportuna memoria.

Se da lectura a las relaciones de cuentas y pagos de la semana que ascienden a la suma de pesetas 23 047.

Se aprueban las cuentas de la Fiesta escolar y del Libro.

A continuación se da lectura a las bases para el concurso de carnes y alcoholes. Aprobado.

También se acuerda sacar a concurso otros arbitrios.

La Comisión de Hacienda remite informe en varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales y la Permanente resuelve de conformidad con los dictámenes.

Se aprueba la relación de atas y bajas en el padrón de alcantarillado.

Las Rydas. MM. Carmelitas de la calle Cánovas del Castillo, solicitan que se les exima del pago de arbitrio de Inquilinato. Pasa a la Comisión.

Se acuerda acceder a declarar vecinos de Murcia a varios individuos que lo solicitan.

Se aprueban las atas y bajas en el tercer trimestre de varios padrones de arbitrios.

En el expediente para provisión de las plazas de médicos de Los Martínez y Valladolides, por concurso, se lee el resultado de este previo informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

La Comisaría propone el nombramiento de don Pedro Rupérez para

Valladolides y de don Leopoldo Delgado de la Peña para Los Martínez en atención a los méritos que presentan en documentos.

Se acuerda de conformidad con el informe.

La Comisión de Cultura Pública informa en el asunto de la escuela de Churra y en el expediente para aumento de alquiler de la Casa escuela de Guadalupe. Se aprueban los informes.

La misma Comisión dictamina en favor de la agregación al casco de las escuelas del partido de San Benito. Acordado.

Don Manuel Ibañez reclama contra la desaparición, por las obras de reformas, de una servidumbre de aguas y solicita en cambio de ese perjuicio que se le facilite agua gratis del actual abastecimiento en su casa de la calle de la Platería. A la Comisión.

El sereno Juan Crespo solicita ser nombrado sereno en la plaza del jubilado Juan José Gómez. A la Comisión.

Se autoriza a varios particulares para reizar obras.

Varios vecinos de la barriada de San Anton se quejan de la construcción de una casilla para los empleados de carnes y alcoholes y piden la demolición de esa casilla.

Duran estima que debe informar en este asunto el presidente de la Comisión de Propios.

Ortega dice que como el alcalde dijo que el asunto pasara a la Comisión solo puede añadir que asistirá a esa reunión de la Comisión para exponer su criterio.

Se verifica el sorteo de vocales del Consejo de Hombres Buenos que han de actuar en el mes de Noviembre.

Se lee un escrito de don César M. Calderón solicitando la reposición del acuerdo de la Permanente que desestimó su instancia interesando que se le reconocieran derechos, anunciando que de ser desestimado este escrito se considere como primer trámite de un recurso contencioso. A la Comisión, a propuesta del alcalde.

La Presidencia presenta una moción sobre adquisición de terrenos para la construcción del cuartel de la Guardia civil, señalando el sitio de la Torre de la Marquesa en don de hay una parcela del Municipio que probablemente cumplirá las necesidades para que por el Estado se construya el cuartel, faltando solo que sea solicitado el terreno.

Alcazar felicita al alcalde por esta moción que es aprobada.

La Presidencia da cuenta de haber testimoniado el pesame acordado al señor marqués de Torre Pacheco por la muerte del señor Díaz de Mendoza; que ha enviado un telegrama de felicitación a los hermanos Quintero por el estreno de su última obra.

También da cuenta de la visita hecha al abastecimiento de aguas, cuya instalación es admirable.

Afirma para satisfacción del Ayuntamiento y de la ciudad que dichas aguas están completamente puras, encontrándose a cero, en cuanto a materias nocivas.

Hace hincapié en esto y solicita que la Prensa haga constar que en Murcia disfrutamos de agua tan limpia y tan pura como la mejor de cualquier población.

Bermudez se congratula de este servicio y asegura que la mortalidad decrecerá notablemente.

Interesa que las fuentes públicas tengan la debida inspección y se cuiden en su funcionamiento.

Duran le contesta en cuanto a los registros para riegos diciendo que se han adoptado medidas y se espera el momento oportuno y respecto a las fuentes públicas manifiesta que el alcalde le ha mostrado un modelo sencillo y bueno.

La Presidencia añade que se han pedido como ensayo tres de esas fuentes para colocarlas en la Plaza de la Paja, Convaicencia y San Juan.

Bermúdez interesa que se vea la manera de expropiar los lavaderos existentes en Barriomar, pues así desaparecerán esos focos de infección.

También pide que el señor Gómez Tornero arroje los detritus de su nueva fábrica a unos pozos, pero nunca a a acequia, pues los huertanos también merecen consideración.

Alcazar se muestra conform las manifestaciones de Bermúdez que son tenidas en cuenta.

Durán habla de los proyectos de reforma del jardín de Santa Isabel y señala el hecho de que ve desaparecer el rosal junto al Monumento a la Fama.

El alcalde promete tener en cuenta la indicación.

Se acordó que las sesiones se celebren a las cuatro y se levanta la presente después de las siete.

Para el homenaje al ilustre ingeniero Cierva Codorniu

En esta Redacción hemos recibido para la suscripción con destino al homenaje al ilustre ingeniero murciano señor Cierva Codorniu, las siguientes cantidades:

Don Julián Calvo Gavilá, 5 pesetas.

Don Vicente Ayala Puigcerver, 5 Cuya suma la hemos enviado al señor Sanchez Pozuelos, para su inclusión en la lista general.

Diario Religioso

NOVIEMBRE—1930

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a las almas del Purgatorio

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 1

Sábado—La Fiesta de Todos los Santos.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las cinco.

Se reserva por la tarde a las cinco Día 1.—En Capuchinas.

Solemne Novenario de Animas

EN SAN PEDRO

Hoy dará comienzo en esta iglesia el solemne novenario que la Asociación Obra Expiatoria, bajo la protección de Nuestra Señora del Carmen, se celebrará desde el día 1 al 9 del actual.

Todos los días por la mañana, a las ocho, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y se rezará el Santo Rosario y el Ejercicio de la Novena.

Por la noche, al toque de Oraciones, se repetirá el Ejercicio de la

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

FUNCION PARA HOY

Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

1.º La preciosa producción americana en cinco partes titulada

Romance del Oeste

interpretada por Rex Bell

2.º La divertida comedia dramática en seis partes titulada,

ORIENTE EXPRES

maravillosamente interpretada por Lily Degover

Nota: Mañana, EL MUNDO AL REVES por Lily Damita, Edmund Lowe y Victor Mac. Laglen.

Otra. El lunes, INDIANAPOLIS producción sonora por William Haines, y VIDA NOCTURNA, totalmente hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Novena con mayor solemnidad y sermón que predicará todos los días el M. I. Sr. don Saturnino Fernández Sánchez, Magistral de la Santa Iglesia Catedral.

El día 9, por la mañana a las ocho, será la Misa de Comunión general en sufragio de las Almas del Purgatorio, que celebrará el señor don Juan de Dios López, Cura Rector de San Pedro.

Por la noche terminará el Novenario con solemne Responso, en el que oficiará de Preste el M. I. Señor don Mariano Sanz Barrera, Maestrescuela de la S. I. C. y Prefecto de Estudios del Seminario Conciliar de San Fulgencio.

Desde el día 10 en adelante, en la Misa de ocho, se hará el Ejercicio del Mes de Animas en sufragio de los asociados difuntos.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 31

Interior 4%	69'90
Amortizable 5%	86'25
Id. 4%	74'00
Banco de España.	596'00
Tabacos	000'00
Franco.	35'35
Libras	43'75
Dollars	9'00
Liras	47'15

Bois al público

La Dirección de GRANJA LA MARIPOSA, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que no tiene más Sucursales que las establecidas en

TRAPERIA, 22

y FRENERIA, 6

y el conocido coche repartidor

[No dejarse sorprender]

Se alquila amplio local con vivienda propio para Café, Comercio, o cosa análoga.

Plaza San Agustín 14 (Lonja) Razon piso principal.

SE VENDEN dos mantones de Manila sin estrenar; tambien se cambiarían por trozo tierra seco o riego.

Razón: Conserje Amigos del Arte San Nicolás 39.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alcazar Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Méjina, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, A. Bacoete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Prestamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambios; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique, con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sus sucursales en diferentes plazas importantes de estos países.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y B C L A

dió al portero, suplicándole se lo entregase al joven cuando regresase.

En seguida se fué al Hotel del Louvre.

No había ovidado Raúl que al día siguiente comenzaría Felipe la redacción del alegato de hechos y detalles que habían de constituir la base de su defensa.

El joven viéndose, después de una noche que pasó infinitamente mejor que las anteriores, se levantó rebozando alegría y confianza, pensando en su rehabilitación próxima ante el jurado y más todavía en su amada Genoveva.

Desde aquella hora, y en espera de tiempos mejores, tenía la seguridad de vería todos los días, hablaría y escucharía, lo cual constituía ya para él una verdadera felicidad.

Vistiéndose con gran esmero y se dirigió a la calle de Madame un poco antes de la hora de almorzar.

En seguida le llevaron al despacho improvisado por Felipe, el cual había empezado ya el trabajo.

Ambos jóvenes cambiaron un apretón de manos.

—Ya ves, primo mío, que me estoy ocupando de ti—dijo el señor de Guenness, enseñando a su primo varios papeles esparcidos sobre la mesa.—He empezado a redactar el hecho escueto, como lo concierne... iba a interrumpirme hasta que viniese porque no podía continuar solo. Necesito que examinemos juntos, día por día y hora por hora tus actos y tus gestos, desde el principio de la última enfermedad de nuestro tío, hasta el momento de la ceremonia de Compiégne. Solo tú puedes ponerme en antecedentes.

—Estoy pronto a hacerlo, primo mío, y te aseguro que no olvidaré nada. Empezamos ahora mismo, si así lo deseas.

Felipe miró el reloj y contestó:

—No vale la pena comenzar en este momento. Pronto nos llamarán para almorzar y no tendría más tiempo para nada.

—Pues bien, después de almorzar responderé a tus preguntas lo mejor que pueda.

—Aquí viene mi madre...

En efecto, la señora de Guenness abrió la puerta del despacho, donde se hallaban reunidos los dos jóvenes:

Entró sonriendo y dijo: su sobrino del modo más afectuoso del mundo, alargándole la mano:

—¡Hola mío, bien venido seas!

XXVI

Jamás había demostrado tanta ternura, cariño tan acordado a su sobrino aquella mujer hipócrita.

No parecía sino que quería hacer olvidar a fuerza de maternal afecto los sufrimientos que le torturaron durante los días terribles de su prisión.

Raúl estaba hondamente conmovido.

Al cabo de poco rato el anuncio de que el almuerzo estaba servido apresuró los latidos del corazón de Raúl.

Iba a ver a Genoveva, a la que encontraron esperando en el comedor.

Raúl y la sobrieta de compañía cambiaron un saludo muy frío; pero ambos acompañaron aquel saludo de una mirada llena de amor, más elocuente que todas las palabras del mundo.

Después de almorzar se encerraron los dos jóvenes en el despacho para empezar el trabajo, cuyo objeto conocemos.

La señora de Guenness y Genoveva pasaron al salón.

Desde la baronesa aprisa por hablar a Genoveva de amor de su hijo, por preparar el terreno para desdibujar a dar su mano a Felipe, y no quería que pasase aquella día sin librar la batalla.

Desciende en Córdoba y conversa con los coroneles de la guarnición y con el alcalde

A SU LLEGADA A MADRID, CONFERENCIA CON EL GENERAL BERENGUER (Por telégrafo)

Al pasar el tren regio por Córdoba el Rey descendió en la estación. Conversó extensamente con los coroneles de la guarnición de aquella ciudad. Se interesó por las Escuelas Prácticas, y por las maniobras militares recientemente celebradas. También habló con el alcalde sobre distintos temas locales, mostrándose encaminado con los progresos que en el aspecto local, se advierten en Córdoba. Al ponerse en marcha el tren real el Rey fué objeto de una entusiasta despedida.

LLEGADA A MADRID

Madrid.—De su viaje a Cadiz y San Fernando ha regresado Su Majestad el Rey. Viene satisfechísimo de las atenciones recibidas. En la estación esp'abanle los Infantes Jaime, Juan y Fernando, el Gobierno, personal palatino y autoridades.

BERENGUER EN PALACIO

A los pocos minutos acudió a Palacio el presidente del Consejo. Informó al Rey de los acontecimientos durante su ausencia y puso a la firma el despacho de Guerra, que se ha limitado a nombramientos de destinos en caballería y en la Benemérita.

ORTEGA Y MOREJON DA LAS GRACIAS A D. ALFONSO

El presidente del Supremo señor Ortega Morejón estuvo a saludar al Rey y darle las gracias por el nombramiento para su alto cargo en la magistratura española.

El Rey acogióle cariñosamente, felicitándole por su toma de posesión.

ENTREGA DE UN ALBUM

El comandante Letamendi, que manda el batallón colonial moro, que guarnece las alturas de Taguegut, hizo al Rey entrega de un album con firmas prestigiosas de indígenas, que reiteraron su adhesión incondicional a España.

LAS CONCLUSIONES DEL CONGRESO DE CIENCIAS

He aquí un extracto de las conclusiones aprobadas por el Congreso. Sección especial, primer grupo. La mujer, aunque su primera misión es la del hogar, debe ser admitida en todos los Centros de enseñanza y puestos de la administración y con cedersele el derecho de sufragio activo y pasivo a fines administrativos. Deben modificarse aquellas ramas del Derecho que dificulten estas aspiraciones. Sección primera. Se constata un movimiento muy general, aunque con algunas excepciones, que conduce a las grandes ciudades a un régimen de libertad democrática y de autonomía, templada por una intervención de las autoridades centrales en interés superior del Estado. Se entiende que las grandes ciudades deben preocuparse de la asistencia social, a base de la familia, del movimiento urbanista y de que su administración sea sana. Sección segunda. La autonomía municipal es una necesidad de la vida moderna y debe ser defendida por Tribunales jurisdiccionales autónomos. Deben reconocerse todas las personalidades de carácter histórico que existan entre el Estado y el Municipio. Creación de organismos administrativos especializados para objetos determinados. Creación de instituciones comarcales mixtas, compuestas de representantes del Estado y organizaciones privadas. Creación de instituciones paritarias comarcales formadas por patronos y obreros, bajo la dirección de representantes del Estado; y de otras nacionales, con la misma composición, para la coordinación de las fuerzas económicas del país y de las actividades de los organismos paritarios del trabajo. Sección tercera. Estimular las organizaciones de funcionarios para el perfeccionamiento de la Administración, la instrucción de los funcionarios, derecho de comunicación de estos con el Estado, dejando a sal

vo la libertad de la iniciativa ministerial. No puede aceptarse la descentralización por servicios. Buena organización de las comisiones legislativas. Creación de Cuerpos consultivos para estudiar cuanto concierne a la Administración. Sección cuarta. Fué aprobada la ponencia. Sección quinta. Es preciso organizar una preparación apropiada de funcionarios, con estudios universitarios y escuelas especiales, pudiendo concederse diplomas especiales de ciencias administrativas. La elección, a base de sufragio, no es buen sistema para la designación de funcionarios, ya que estarían ligados a los partidos políticos. La designación de funcionarios, verificada directamente por el Poder público para servir funciones administrativas, según su antojo, es un sistema detestable de reclutamiento propio solo de países atrasados o de Gobiernos de excepción. Antes de cursar estudios en las Escuelas de funcionarios, deben los aspirantes ser sometidos a un examen psicotécnico o psicofisiológico. Las Escuelas de funcionarios tendrán distintos grados, según la plaza para que estos se preparen. La designación definitiva se hará por oposición, con pruebas de carácter práctico. (La ponencia denomina a esto, «concurso»). El sistema preferible para el ascenso es el concurso. Conviene organizar estudios superiores de perfeccionamiento para los funcionarios. Peris y lanas para labores. Casa Antonio Zamora las mejores. Platería, 58 y 60.—Teléfono 2620.

Diario de Lorca

—)o(—
CARTA ABIERTA
Señor don Nicolás Ortega,
Director de EL TIEMPO
Murcia.

Muy señor mío: Circunstancialmente llega a mis manos un ejemplar del periódico que tan dignamente dirige, en el que se me alude y en el que se hacen afirmaciones indiscutiblemente un poco atrevidas.

En primer término, no me explico ese pecado venial del que se acusa al articulista, al parecer por un retraso de publicidad o comentario a la retirada de mi candidatura en las pasadas elecciones a Síndicos de la Confederación; él mismo se justifica cuando dice... «a primera vista no tenía importancia» y yo por mi parte así lo creo y confirmo: ni por la persona ni por el asunto en las circunstancias que lo rodean.

Y en segundo lugar, que aun admitiendo un caso verdaderamente raro de extraordinaria penetración en Patricio de Sutilena, ello no le concede derecho a exteriorizarla en la forma que lo hace en su artículo que agradezco. Fuera del cumplimiento de lo que estimo este deber, crea, que ni el éxito ni el fracaso de mi candidatura en la elección me preocupó, ni menos pude pensar en derivaciones de ninguna especie, ya que estas cuestiones de triunfo de izquierdas o derechas, las estimo pequeñas en su aspecto local.

Si circunstancias muy especiales me llevaron a la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura como Vocal de la Junta Social de Riegos de Lorca, circunstancias de índole privada, así lo manifesté a mis amigos que me dispensaron el honor del ofrecimiento de sus votos, me llevaron al sacrificio de retirar mi candidatura; como pues a mi querido amigo Patricio de Sutilena le constan los móviles de mi actitud «en razones poderosísimas que algún día se sabrán, cuando emita su inapelable fallo el tiempo, juez inexorable de los actos que se ejecutan en la vida»...?

Vea señor Director, que todo ello puede dar lugar a torcidas interpretaciones que me creo en el deber de evitar, aparte de que este rectificación al artículo objeto, es obligada satisfacción a la lealtad de estos antes citados mis amigos.

Mi vida es mi profesión, la de médico; y mi puesto social, el que deriva de mi sacerdocio. Y conste de una vez para siempre que si este pueblo mío, tan necesitado, como especial en su psicología, tan digno y tan acreedor a mejor suerte, necesitara en algún momento de mí, aunque en mi absoluta pequeñez, sería pronto a los mayores sacrificios cuando esos pudiera ofrendarlos en provecho de su engrandecimiento y prestigio.

Agradeciéndole dé publicidad a estas líneas, es una satisfacción más para mí, el poder ofrecerle con este motivo una real amistad.

Salúdale atentamente,
F. GIMENO BADUELL
Lorca, 31 Octubre.

Academia de Comercio
dirigida por
Don Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas franceses
JABONERIAS 14

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.
Dr. Jose Carrillo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid
Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital; etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1,

De espectáculos

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE CARMEN ECHEVARRIA, EN ROMBA

Con el estreno de la comedia de Angel Custodio, titulada «Los Cuatro Caminos» debutó anoche en nuestro coliseo municipal la compañía de Carmen Echevarría.

La compañía puso en escena con bastante acierto la obra destacando en primer término Carmen Echevarría, que en el papel de Variana se hizo aplaudir repetidas veces. Le siguieron en méritos Luis Vilar, José Hompanera y Celestino Echevarría.

Para hoy por tarde y noche se anuncia «Don Juan Tenorio».

EL ESTRENO DE HOY EN EL CENTRAL

En el Central Cinema y so'lo por un día, tarde y noche, actuará la compañía de zarzuela del maestro Serrano.

Pondrá en escena «Los de Aragón» y el estreno de la última y admirable producción de Serrano «La Dolorosa».

Los celebrados actores Vicente Mauri, que con tantas simpatías cuenta en Murcia, donde ha actuado en los teatros Circo y Romea y Ruiz Paris forman parte de tan notable compañía.

NOTICIAS

JUVENTUD ANTONIANA
Mañana domingo celebrará esta Congregación la Comunidad mensual Religiosa, a las ocho de la mañana en la iglesia de la Purísima.

Se ruega a todos los asociados la puntual asistencia. La Directiva.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

¡QUE MALA ES LA EMBRIAGUEZ!

Anoche, alrededor de las ocho, un hombre completamente embriagado pasó por la Ronda de Garay y no se le ocurrió otra cosa que con una piedra dar fuertes golpes sobre la puerta de una casa, en la que vive el impresor José María Jiménez. No contento con eso rompió los barrotos de la ventana.

En la casa solamente estaban la mujer y la hija de Jiménez, que se hallan enfermas, las cuales sufrieron el susto que es natural.

A las voces de auxilio que dieron acudieron varios vecinos y algunos familiares.

Se impone un serio escarmiento, para el embriagado, para que si bebe nuevamente, no se le ocurra molestear a nadie.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de cuatro meses, edad 22 años.

Razón: Calle de San Juan de Dios, 10, preguntando por Fuensanta Durán.

CARIDAD
Los vecinos Juan Guerrero Lorca residente en Castillejos número 24 y Dolores Costa que habita en el 13 de dicha calle se encuentran enfermos y sin recursos acuden a la caridad de las personas piadosas para que les alivien en su angustiosa situación.

Calcetines
De algodón tres pares 1'40 pts
De hilo id. id. 4'00 »
De hilo dibujes id. id. 4'00 »
De hilo mundial id. id. 4'50 »
De hilo superior id. id. 5'00 »
Gran surtido en fantasía :: :: ::
:: :: :: :: y novedades
Preciooij RAYNELI Platería 22

MISERICORDIA Y MATERNIDAD
El lunes próximo entran de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad los vocales de esta Junta señores don Francisco García Martínez y don Pedro González Asensio.

A las conferencias de Versalles asistirá el general Franco

(Por telégrafo)

Madrid.—La «Gaceta» dispone que el general Franco asista al ciclo de conferencias e información, para generales y coroneles, que se han de desarrollar en Versalles, desde el 7 hasta el 30 de Noviembre.

RENUNCIA DE CATEDRÁTICO

También publica una disposición, admitiendo la renuncia del catedrático de Valencia don Ramón Vila, de la Cátedra de Patología Médica, que se le había asignado por acumulación.

SUPRESION DE ESCALA EN RIOJANEIRO

El mismo periódico oficial inserta una real orden disponiendo que mientras duren las circunstancias políticas del Brasil, se supriman las escalas en Rio Janeiro y otros puertos de aquel país, en la línea del Mediterráneo Brasil Plata, desde el 5 de Noviembre en adelante.

DEL MOMENTO POLITICO

Entrevista de Alba con Chapaprieta

DON SANTIAGO NO TIENE APETENCIAS DEL PODER (Por telégrafo)

Madrid.—Ha regresado de París don Joaquín Chapaprieta, donde se ha entrevistado con Alba.

Ha dicho a los periodistas que aunque otra cosa se suponga Alba no tiene apetencias del poder.

Dijo que no vendrá a Madrid hasta fines de noviembre o principios de Diciembre, permaneciendo en la Corte solo cuatro o cinco días.

Nada habló de los rumores que circulan sobre la inteligencia de las ramas liberales.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos
HORTALIZAS
Patatas, 15'00; Tomates, 15'00; Berros, 70'00; Pimientos verdeador, 10'00; Pimientos gordos, 17'00; Bonitos, 8'00; Chirivías, 20'00; Nababios, 15'00; Cebolla seca, 7'00; Guisantes, 00'00; Alcachofas, 6'00; Habas, 00'00; Ajos seca, 2'50; Ajos, 22'00; Cardos, 22'00.

FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 8'00; Pera, 00'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Moras, 18'00; Naranjas, 80'00; Limones, 14'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 0'00; Granadas, 25'00.

DOCENA
Calabaza totanera, 12'00; Calabaza tierna, 00'00; Pepinos, 0'00; Cebolla tierna, 0'40; Berenjenas, 0'30; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'50; Coles, 3'00; Coñifloras, 4'25; Rabanitos, 0'50; Cebollas, 0'00.

PISCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.
Merluza, 6'00; Pescadilla, 4'00; Atún, 5'00; Merca, 0'00; Cazón, 2'00; Moso, 0'00; Emperador, 3'00; Fajel, 3'00; Buey, 3'00; Calamar, 6'00; Jibia, 3'00; Paipos, 2'00; Gallinas, 3'00; Corba, 00'00; Dorada, 2'50; Maja, 2'00.

Magres, 1'60; Bofilo, 0'00; Salmón, 6'00; Sardinas, 1'40; Boga, 1'20; Jare, 1'20; Boqueron, 0'00; Chivete, 6'00; Lobarros, 0'00.

MARISCOS
Langostinos, 7'00; Gambas, 5'00; Almejas, 2'00; Langostinos, 00'00.

Espectaculos PARA HOY

ROMEA.—Exito de la Gran Compañía de Comedias Cómicas de Carmen Echevarría.

A las seis media de la tarde, «Don Juan Tenorio».

A las diez de la noche, «Don Juan Tenorio».

CENTRAL CINEMA.—Debut de la Compañía de Zarzuela del maestro don José Serrano.

A las seis y media tarde y diez noche.

«Los de Aragón» y «La Dolorosa».

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«Romance del Oeste» y Oriente Expres».

MEDIA LUNA-CINEMA.—Cine permanente. Desde las tres de la tarde.

«Fifi, pórtate bien» y «El perseguido inocente».

POPULAR.—Cine permanente. Desde las tres de la tarde.

«Primer día de escuela» y «Ronda nocturna».



¿Tiene usted anemia? ¿Inapetencia? ¿Decaimiento? ¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de APOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

